# PondClear PRO

## NATURAL BACTERIA, ENZYMES & PHOSPHATE BINDER



PondClear Pro is the industry leading, most effective, proven solution in water clarity. Developed from over 20 years of research and comprehensive field studies. PondClear Pro beneficial bacteria works by consuming suspended organics and binding phosphates to deliver clear water and eliminate noxious odors. PondClear Pro utilizes BioMax™ Technology, a proprietary method to formulate the safest and most effective natural product. In addition PondClear Pro is formulated with a maintenance dose of EcoBoost® PRx a natural phosphate binder, for long-lasting water clarity.

**INGREDIENTS:** Sodium Chloride, EcoBoost PRx\* Micronutrients. Bacillus Species, Enzymes (Amylase, Protease, Lipase, Cellulase)

\*EcoBoost PRx is a proprietary blend of naturally occurring phosphate binders designed to permanently bind free reactive phosphorus (FRP).

**STORAGE AND DISPOSAL:** Store in a cool, dry place until ready for use and do not allow to freeze. Wash container thoroughly after use and dispose in accordance with state and local regulations. PondClear Pro has a 5-Year shelf life when stored properly.

**WATER USE RESTRICTIONS:** PondClear Pro may be applied to lakes, ponds, and lagoons used for irrigation and/or aquaculture. Water treated with PondClear Pro may be used for recreation. fishing and other activities immediately after treatment. Safe for recreational ponds, lakes, lagoons, horses, livestock, birds, pets, fish, wildlife, and the environment.

PRECAUTIONARY STATEMENTS: May cause eve or skin irritation. Avoid dust inhalation. Avoid contact with skin, eyes and clothing. Wear safety glasses or goggles and rubber gloves when handling. Wash hands thoroughly with soap and water after use.

#### **KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN**

**ATTENTION:** Failure to use as directed, or sudden changes in water conditions not consistent with label, may result in the loss or injury of aquatic life. Airmax, Inc. is not responsible for any loss of aquatic life. This product is non-genetically altered and non-pathogenic. The microorganisms used to develop this product can be found naturally in soil and water.

WHEN TO APPLY: When water temperatures are above 50° F.

**HOW TO APPLY:** PondClear Pro packets are water soluble and may be applied directly to the water or dissolved in a tank sprayer. When using a tank sprayer, rinse thoroughly with pond, lake or fresh water prior to use to remove any chemical residue or organic material. Do not tank mix PondClear Pro with any chemicals.

#### **DIRECTIONS FOR USE**

- 1. Determine treatment area as follows: [Length (ft) x Width (ft)]/43560 = Surface Acres.
- 2. Use 2-4 lb (4-8 packets) per surface acre. If waterbody is highly eutrophic use 6-8 lb (12 to 16 packets) per surface acre until the waterbody is under control.
- 3. Repeat application every 2-4 weeks.

### PROFESSIONAL STRENGTH



50 (8 oz) Water Soluble Packets **NET CONTENTS:** 25 lb (11.4 kg)

